

区委常委会会议召开 全力以赴抓好防汛救灾 和安全生产各项工作

江门日报讯(记者/罗霏)6月27日,区委常委会会议召开,传达学习贯彻习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示批示精神和省、市委主要领导同志批示精神和省、市有关会议精神,听取并研究全区安全生产和防汛救灾工作。

会议强调,要以更高站位做好防汛救灾和安全生产工作。当前正值主汛期,暴雨频繁,全区防汛形势依然严峻复

杂。各单位、各部门要深入学习贯彻习近平总书记的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,树立底线思维、极限思维,全力以赴抓好防汛救灾和安全生产工作,确保人民生命财产安全和社会大局稳定;要严格执行汛期领导带班和值班值守制度,加强险情灾情信息报送,坚决杜绝瞒报、迟报、漏报。

会议强调,要以更大力度抓好防汛工作落实。要持续开展隐患排查,紧盯

地质灾害点、历史水浸黑点、在建水利工程等重点部位、重点领域,加大巡查整治力度;要严格落实责任对接“三个联系”和特殊群体转移“四个一”机制,一旦出现险情预报,坚决果断做好转移工作,确保应转尽转、应转早转;要强化基层组织体系建设,周密细致做好应急准备,提前预置救灾物资、救援力量。

会议还强调,要以更实举措防范安全生产事故发生。要严格执行“党政同

责”“三管三必须”等要求,压实党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任;要结合全区安全生产治本攻坚三年行动部署要求,深入道路交通、水上交通、建筑施工、危化品、城镇燃气、消防、大型群众性活动等重点行业重点领域,加强隐患排查;要强化社会治安管理,严厉打击各类违法犯罪行为,深入排查化解矛盾纠纷,全力防范化解风险隐患,确保社会大局平安稳定。

杜阮镇一项目 实现“拿地即动工”



项目动工现场。

江门日报讯(文/图 记者/邓少军 任佳燕)为了抢抓“大桥经济”带来的历史机遇,杜阮镇全力推动优质企业增资扩产。7月1日,杜阮镇盈进彩印包装生产线项目奠基,实现了“拿地即动工”。区政协党组书记、主席何腾,区领导区林杰、林永康参加活动。

盈进彩印包装有限公司成立于2003年,专业生产高品质彩盒、彩箱、精装画册、海报、说明书、不干胶等纸质包装制品,提供从包装设计到成品出货一站式服务,是国家高新技术企业。该企业董事长黄剑锋介绍,新项目占地10000平方米,预计投资总额为2亿元。根据设计规

划及生产线的运行效率,项目投产后预计纸版年产量将达到1.5亿平方米,年销售收入可达3亿元。

据介绍,杜阮镇提供“保姆式”贴心服务,主动靠前服务企业,减少审批流程,加快了不动产权证、工程规划许可证、施工许可证等办证速度,实现蓬江区首例工业项目“三证齐发”,使得项目迅速启动。

黄剑锋表示,新项目落成后,盈进彩印包装有限公司将由原来的三级工厂上升为二级工厂,只需从造纸厂购进原纸就可以直接进行深加工,快速为客户提供品质稳定的彩盒和纸箱等纸质包装产品,提升企业竞争力,拓展业务发展空间。

“双通道”推动新发展 “干劲棠下”抢抓“深圳流量”



“最近有不少企业来棠下考察投资环境,其中有一家深圳的小家电企业来棠下考察后非常惊喜,原因是他发现多个配套企业都在这里!”江门市蓬江区棠下镇党委书记庄伟雄说。为抢抓“大桥经济”带来的历史机遇,目前,江门蓬江全区上下都行动起来。

今年4月,棠下镇在深圳举办以“魅力蓬江·干劲棠下”为主题的2024年招商推介会暨项目签约仪式,共促成了万洋、虹宇电子、长华、国盈置业等10个项目签约,计划总投资63.6亿元,涵盖高端装备、新一代信息技术、健康食品、摩托车及零配件等重点领域项目,协议投资超10亿元以上项目2个。

“双通道”推动新发展,“干劲棠下”抢抓“深圳流量”。庄伟雄表示,深中通道已经通车,黄茅海跨海通道预计年底通车,棠下镇将聚焦“双通道”开通带来的发展契机,抢抓“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇,主动作为,充分发挥区位优势,加强与深圳企业对接,促成更多深圳企业落户棠下,凝心聚力融入新阶段粤港澳大湾区建设。

江门日报记者 邓少军 罗霏



棠下镇多措并举帮扶企业发展壮大,全力推动优质企业增资扩产。图为位于棠下镇的蓬江产业园。卢淑欣 摄

贴心服务企业

“棠下的区位优势良好,对于接下来的发展我们有信心。”庄伟雄介绍,棠下镇正推动圩镇规划提档,紧抓小城市标准规划建设的中心镇试点建设机遇,按“双核双轴六分区”的规划思路,完成棠下大道、环镇路、人民路等6条道路的升级改造,并结合美丽圩镇“七个一”建设,以良好的“门面形象”迎接深圳企业来“蓬”投资。

据了解,目前,江门大型产业集聚区蓬江启动区已完成土地供给约66.7公顷。结合全镇“3+2”产业集群优势,近期有不少周边地区的优质企业前来调研考察。

除了区位优势、便捷交通、土地资源

优势外,棠下镇多措并举帮扶企业发展壮大,全力推动优质企业增资扩产。“今年1-5月,棠下镇规模以上工业增加值39.68亿元,同比增长4.56%。包括美兹、今科机床、格威、星火、竞帆等一批优质企业,在棠下实现了更好的发展。”庄伟雄表示,全镇上下将一如既往,继续贴心服务好企业,持续优化营商环境。

释放发展空间

“要解放思想,以‘干劲棠下’助力江门蓬江高质量发展。”庄伟雄介绍,近年来,棠下镇牢牢把握土地这一核心资源优势,在蓬塘村积极推动闲置村级留用地开发改造,与江门市高端智能装备产业链主企业海目星合作,以“物业代建+返租”模式,共同开发产业配套项目,实

现村级园区升级与产业发展互促双赢。“项目目前已形成可借鉴、可复制的‘蓬塘模式’,计划下一步在桐井村复制,进一步释放发展空间。”庄伟雄说。

除了该模式外,近年来,棠下镇深入推进“百县千镇万村高质量发展工程”,积极探索推进“村企合作”“村组联营”新模式,盘活土地开发改造工业园区,带动集体经济发展、村民致富增收。

其中,旧改项目适口桐井富溪工业园升级改造项目总投资约7亿元,占地7.88公顷,将打造汽车与摩托车零配件、智能家电及相关配套产业园区,计划引入约50家企业,达产后年产值约13.8亿元;天乡村计划将面积5公顷多的矿用地改造为工业用地,开发盘活土地资源。

江门市蓬江区消防救援局挂牌 促一方发展 保一方平安

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/陈芷君)6月28日,江门市蓬江区消防救援局举行挂牌仪式。区委常委、副区长谢树浓参加仪式。

总队以下消防救援队伍加挂驻地消防救援局牌子,是党中央关于国家综合性消防救援队伍整合改革工作的重要举措,标志着国家综合性消防救援队伍整合改革顺利向纵深推进。各级消防救援队伍将更好地融入当地党委政府工作大局,承担属地消防监督管理职

责,规范建设管理地方政府专职消防队伍,全面落实消防法规规范化建设,推动消防安全治理模式向事前预防转型,更好地服务地方经济社会发展。

接下来,江门市蓬江区消防救援局将以挂牌为新起点,更好融入地方经济社会发展大局,更好担负改革发展重任,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以保民平安、为民造福的实际行为,展现队伍的新气象、新担当、新作为。

蓬江区6家家农场、 3家农民专业合作社入选“省标杆”

江门日报讯(记者/罗霏 任佳燕 通讯员/李嘉敏)近日,省农业农村厅公布了广东省标杆家庭农场和标杆农民专业合作社入围名单,来自蓬江区的6家家农场、3家农民专业合作社成功入选,为提升全区农业发展质量和打造农业品牌再添光彩。

近年来,蓬江区致力发展多元化新型农业经营主体,推动农民专业合作社质量提升和家庭农场示范创建,实施农业龙头企业培优工程,促进农业转型发展转型升级。目前,全区累计培育国家、省、市级农业龙头企业22家,省、市级示范家庭农场12家,规模以上示范合作社5家,培育高素质农民511名,乡村工匠728名。

据介绍,入选的6家家农场分别为蓬江区乾龙锦鲤养殖场、江门市南石龟业发展有限公司、丰采果业(江门)有限公司、蓬江区广良养殖场、蓬江区启光养殖场、江门市叱石陈农业农场。其中有3家家农场位于棠下镇。棠下镇作为农业大镇,拥有耕地面积逾360公顷,水产养殖面积约1400公顷,结合地域特点及产业发展经验,探索出适合自己的农业产业发展之路——聚力打造特色农业产业,不

断壮大镇域经济,推动撂荒地复耕,增加粮食播种面积;推动淡水养殖提质增效,加强农业标准化生产示范基地建设,推进水产养殖业绿色高质量发展;打造“棠下优品”,推动弓田珍珠鸟蛋、罗氏柑普茶、树记大米、乐溪红葱等一批特色农产品扩大销路。

获得荣誉的3家农民专业合作社分别是江门市侨乡汇农业农民专业合作社、上恭凉瓜专业合作社、江门市珍侨农业专业合作社,3家合作社均位于杜阮镇,且均有独到之处。以江门市侨乡汇农业农民专业合作社为例,该合作社加快发展产业化的现代农业,探索各种有效的现代化技术集成新模式,通过“合作社+农户+平台”的合作模式,大力发展农产品的生产、加工、流通,其制作的凉瓜产品深受大众消费者的热爱和推崇。

接下来,蓬江区将通过开展标杆家庭农场和标杆农民专业合作社选育工作,推动全区家庭农场和农民专业合作社质量齐升,培育一批“管理科学先进、经营模式多元、生产方式集约、带动效益显著”的家庭农场与农民专业合作社,不断提升其发展能力和水平,引领全区新型农业经营主体高质量发展。

“红色记忆”幸福照相馆专题摄影活动举行 重温激情燃烧的岁月

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/朱幸娜)近日,蓬江区“蓬友+”党群服务站(中天新地站)举办了一场别开生面的“红色记忆”幸福照相馆专题摄影活动,辖区党员、退役军人及周边居民纷纷前来参加。

活动现场准备了怀旧的老兵服饰、行军壶等,专业摄影师驻场为每一位参与者拍照,让大家“穿越时空”重温那段激情燃烧的岁月。参加活动的退役军人佳叔感慨地表示,自己仿佛又回到了在军营的峥嵘岁月。

当天,党龄50年的老党员保叔在现场引起了大家的关注。今年,他荣获了“光荣在党50年”纪念章。“这枚纪念章见证了我对党的忠诚和付出,我立志为党和人民的事业奉献终身。”保叔说。

活动主办方相关负责人表示,希望通过举办此次活动,让更多党员重温过去的峥嵘岁月,感受到党和政府大家庭的温暖和关爱,传承红色文化,共同为构建和谐蓬江贡献力量。

东湖碧桂园首批241套住宅顺利交付

江门日报讯(记者/任佳燕)6月30日,位于迎宾大道的东湖碧桂园迎来了首批房源的交付。此次交付涵盖5、6、7三栋洋房,共计241套住宅。

当天上午10时,交付现场热闹非凡,业主们纷纷前来办理交房手续,并进行实地验房。整个交付过程高效顺畅,获得了业主们的一致好评。“能在6月底顺利拿到新房钥匙,我感到非常开

心和满足”,业主张先生激动地表示,“我对本次交付服务也很满意,现在有新屋可以入住,对未来的生活也充满了期待”。

东湖碧桂园作为江门市区的热销项目,一直备受关注。“在保交房的进程中,在区住建局等部门的指导与大力帮助下,企业努力克服困难,不断推进项目,最终顺利将房屋交到业主手上。”该

项目负责人表示,今年以来,蓬江碧桂园4个在建在售项目已交付936套房屋,完成年内交付任务的64%,下一步,蓬江碧桂园项目将继续大力推动保交房工作,确保下半年完成约520套已售住宅及商铺的交付工作。

保交房、保民生、保稳定是民意所向,也是项目企业与政府共同的目标。为推进东湖碧桂园项目交付工

作,区政府、区住建局多次到项目现场开展保交房督导工作,指导开发企业制定保交房施工计划,召开保交房工作会议,协助项目解决困难问题,确保项目顺利推进。下一步,区住建局将继续密切关注年内有交房任务项目的进展情况,提前指导督促有关项目大力推进施工、验收工作,助力项目解决困难问题,确保项目顺利交付。

设置科普视频观看、现场讲解和有奖问答等环节 这堂“食品安全课”真有趣

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/罗如茵)为切实提高青少年的食品安全意识和风险防范意识,保障青少年饮食安全。近日,区食药安办联合区教育局深入蓬江区紫丰小学开展以“关注食品安全,共建健康校园”为主题的食品安全“进校园”宣传活动。

活动前期,为提高宣传活动的趣味

性、通俗性,区食药安办邀请了2名小朋友共同拍摄“食品安全知识小课堂”科普视频。视频以日常生活中的食品安全注意事项为背景,围绕发芽土豆和野生蘑菇中毒、零食选择注意事项等方面,引导小朋友树立正确的食品安全观念。

活动现场,区食药安办设置了科普视频观看、现场讲解和有奖问答等环

节。讲解员用生动翔实的案例、独特多样的视角,围绕蔬菜、水果、湿粉、零食和酸奶五大方面进行讲解,引导学生养成良好的饮食习惯,劝诫学生远离“三无食品”,自觉抵制无证照经营流动摊贩,提高食品安全防范意识和自我防护能力。

学生们纷纷表示,通过本次活动,他们获益良多,除了对食品安全的重要性有了

更加深刻的理解,还掌握了许多实用的食品安全小知识。

下一步,区食药安办将充分发挥“小手拉大手”效应,持续加大青少年食品安全宣传力度,通过宣传讲座、新媒体平台、入户宣传等方式,深入一线普及食品安全小知识,营造有利于青少年健康成长